

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

محترم و مکرم جناب ڈاکٹر منظور عالم صاحب زید لطفہ  
صدر آئی جیکلیو اسلامک اسٹڈیز و سکریٹری جنرل ملی کونسل

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

امید ہے کہ مزاج بخیر ہوگا۔ آپ کا عنایت نامہ بصورت دعوت نامہ موصول ہو گیا تھا۔ میں رمضان المبارک پھر شروع شوال کی دارالعلوم ندوۃ العلماء کی مصروفیات میں تھا اور جواب میں کچھ تاخیر ہو جانے میں حرج محسوس نہیں کرتا تھا کہ جس اجتماع کے لیے آپ نے دعوت دی، اس کی تاریخ میں اچھا وقت باقی تھا، اس لیے جواب میں تاخیر ہوئی۔ اور جہاں تک اس میں میرے شریک ہونے کا تعلق ہے تو بعض عوارض کے سبب میرے لیے مشکل ہے لیکن امت کے سربراہ لوگ شریک ہو رہے ہیں، انشاء اللہ حسب توقع فائدہ ہوگا۔  
آپ نے حالات حاضرہ کے سلسلے میں جس فکر مندی کا اظہار کیا ہے، وہ واقعی غور کرنے اور عملی طریقہ کار کے متعلق متوازن اور مفید رائے قائم کرنے کے طالب ہیں، اور اسی کے لیے آپ نے جلسہ بلا یا ہے۔ امید ہے کہ غور و فکر کا اچھا موقع ہوگا۔

اس سلسلے میں میرا ذہن اپنے غور و سمجھ کی بنا پر یہ کہتا ہے کہ ان حالات میں ضرورت اس بات کی ہے کہ حکمت اور تدبیر کے طریقے کو ترجیح دی جائے۔ احتجاج اور چیلنج کا طریقہ جو ہمارے رہنما عموماً اختیار کرتے ہیں، ہو سکتا ہے کہ اس سے کسی قدر فائدہ ہوا ہو لیکن نقصان زیادہ ہوا۔ ہمارا مد مقابل قوت و اثر جب زیادہ رکھتا ہے تو احتجاجی انداز اس کو ناکام نہیں بنا سکتا۔ احتجاج و چیلنج عموماً مخالف کو مزید فعال اور موثر بنا دیتا ہے۔ اس طرح حق کا حصول مزید مشکل بنا دیتا ہے۔

ہم کو مزید یہ بھی دیکھنا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہماری مدد کا وعدہ اللہ تعالیٰ کے حکموں کی تعمیل اور گناہوں سے بچنے کی صورت میں کیا گیا ہے، جس کی کمی ہم عہد حاضر کے مسلمانوں میں خاصی حد تک دیکھی جا رہی ہے۔ حالات کے تقاضے سے آپ مفید اجتماع کر رہے ہیں، میں بعض عوارض کی وجہ سے حاضر نہیں ہو رہا ہوں، البتہ اپنی ناقص رائے یہ پیش خدمت ہے کہ ایمان اور عمل صالح اختیار کرتے ہوئے ہم جب حق پر ہونگے تو اللہ کی مدد ضرور آئیگی۔ اور اسلامی تاریخ میں ایسا کئی بار ہوا ہے۔ اس لیے اگر حسن عمل اور تدبیر سے کام کیا جائے گا تو انشاء اللہ اللہ کی مدد ضرور آئیگی۔

میں صحت کی بعض کمزوریوں کے سبب سے اجتماع میں پہنچ نہ سکوں گا۔ مجھ کو دعا سے شریک سمجھیں۔ اور دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کامیابی

والسلام دعا گو  
مخلص

عطا فرمائے۔

محمد ربیع حسینی ندوی  
ندوۃ العلماء، لکھنؤ

۱۱/۱۱/۲۰۱۸ھ

۲۵/۱۰/۲۰۱۷ء